

Похоже, бессмертия не избежать?

Как сказал мудрец Лабрюйер, «Если бы одни умирали, а другие нет, умирать было бы крайне досадно».

Разве люди хотят жить вечно? Люди просто не хотят умирать. Ну не можем мы смириться с тем, что после нашей жизни, единственной и неповторимой, все канет в небытие.

Сегодня стало очевидным: бессмертие вполне возможно. Каким образом? При помощи... информации!

Согласимся, что духовное обладает относительной независимостью от материального и может существовать практически вечно, благодаря фиксации на материальных носителях – в виде записанных на бумаге стихов, отлитой из бронзы скульптуры, высеченных на скальных рисунков и т. п. Если посмотреть на человека с информационной точки зрения, видны две отдельные структуры: морфологическая (телесная оболочка, которая со временем разрушается) и духовная (мысли, которые продолжают жить и после того, как отмирает породивший их мозг).

Мы часто говорим: «бессмертие ученого», «бессмертие поэта», подразумевая не биологическое бессмертие, а бессмертие дел, мыслей, произведений, которые волнуют все новые поколения, обучая и воспитывая, воздействуя на сознание.

Бессмертия вполне можно достичь, «переписав», скажем, всю информацию со старого мозга индивида в молодой.

Предлагается следующий вариант. Человек при жизни обогащает своим интеллектом компьютер, который после смерти своего «наставника» вводит всю накопленную информацию в мозг другого человека, выступающего реципиентом. В результате последний становится – в интеллектуальном смысле – двойником своего индуктора, поскольку вообрал в себя весь запас его информации, впитал тождественное отношение

к возникающим проблемам, направлениям поиска.

Вполне вероятно, что у него появится идентичное отношение и к самой жизни, сформируются те же привычки, черты характера, что и у его интеллектуального «творца». Искусственный же интеллект (компьютер) выступает здесь как бы промежуточным звеном, транслятором, передатчиком информации, обеспечивающим ее преемственность и непрерывность.

Есть мнение, что человек может передать машине не только свои знания, но и самосознание – осознание себя самого по отношению к окружающему миру. Ведь самосознание не дается от природы, не заложено в генах, а проявляется, воспитывается, формируется под влиянием поступающей из внешнего мира информации, под воздействием социальных и общественных отношений, в которые мы включаемся с момента нашего рождения.

И если самосознание – это всего лишь совокупность и результат влияния информационных связей, то разве нельзя передать его «электронному мозгу»?

В принципе, такая возможность есть.

Мысль о возможности достижения бессмертия посредством информации заслуживает пристального внимания ученых. Но пока они заняты своими гипотезами и идеями, мы вынуждены (пока) жить по старинке, воплощая в жизнь мысль одной восточной притчи по поводу ценностей продления нашего земного бытия. Вот она:

Отвел бог человеку тридцать лет жизни. Но человеку показалось мало, и попросил он отнять хотя бы по пятнадцать лет в свою пользу от вола, макаки и пса. И вот: свои собственные тридцать лет человек жил по-человечески: ел, пил, любил. Следующие пятнадцать лет – работал как вол, наживая богатство. Далее в течение пятнадцати лет охранял нажитое барахло – лаял, как собака. Злился, не спал по ночам. А потом стал старым и гадким, как та обезьяна.

Автор - **Леся Туровская**
[Источник](#)